

# Стихотворения про елочку

НЕ рубите её, а оставьте в лесу,-  
 Я вам запах еловый в горсти принесу,  
 А шаров разноцветных сверкающий звон  
 Пусть наполнит звучаньем хрустальный плафон.  
 Будут свечи, хлопушки, огни, серпантин  
 Ну, а елку мы сами в лесу навестим...  
 Погрустим в тишине, помечтаем о ней-  
 Там, где россыпь иголок и множество пней.



Мы любим лес в любое время года,  
 Мы слышим речек медленную речь...  
 Всё это называется природа,  
 Давайте же всегда её беречь! (М. Пляцковский)

Скоро, скоро Новый год!  
 Скоро будут пляски!  
 И подарки привезёт,  
 Дед Мороз из сказки!  
 Будем ёлку наряжать,  
 И под ёлочкой плясать!  
 Но, хотим мы попросить,  
 Живую ёлку не рубить!  
 Иголочка к иголочке,  
 Искусственная ёлочка,  
 Огоньками расцветёт,  
 Чтобы встретить Новый год!  
 А ель живая пусть растёт,  
 И радует собой народ!

Сегодня она, как ребенок,  
 В лесу на опушке стоит,  
 А завтра – нарядна и колка-  
 В квартире народ веселит.  
 Но после волшебного бала  
 Забудут ее – как всегда.  
 Она пожелтела, опала...  
 Она умирает... Беда...  
 Зачем же губить понапрасну  
 Зеленую эту красу?  
 Она была так прекрасна  
 В зимнем белом лесу.



Лесная тень, лесная тишь,  
 Полным полно чудес,  
 Ты перед сказкою стоишь,  
 А сказка эта – лес.  
 Ты эту сказку сохрани,  
 Люби, жалей и береги.



## В этом выпуске:

Сохраним лесных  
 красавиц.....1

Лес наши легкие, наша  
 жизнь.....2

Не рубите елочку -  
 несколько  
 причин.....3

Стихотворения  
 про елочку. *Учите  
 вместе с детьми*.....4

## Сохраним лесных красавиц

Всем известно, что Новый год - самый радостный, красивый, волшебный праздник. Начиная с 1700 года по приказу Петра I, мы отмечаем его 1 января праздничными гуляниями, шествиями, хороводами. Обязательным атрибутом этого праздника является ёлка. Украшенная игрушками, гирляндами, мишурой, она создаёт особое праздничное настроение, дарит нам неповторимый аромат леса.

Но отшумит праздник, погаснут яркие огни фейерверков и гирлянд, и сотни тысяч ёлок, ещё недавно таких красивых и нарядных, превращаются в самый обыкновенный мусор. А ведь это были молодые 15 – 20-летние деревца, которые могли бы превратиться в могучих лесных великанов. Чтобы вырастить хвойный лес необходимо 100–120 лет. К Новогодним праздникам срубаются десятки тысяч ёлок и сосен. которые через 10 лней



# Лес -- наши легкие. наша жизнь!

Лес действительно огромное богатство для всех, кто живет на земле. В мире осталось очень мало больших лесных массивов не тронутых человеком. А ведь лес – это прежде всего “Легкие нашей планеты”. Деревья вырабатывают кислород, без которого ни люди, ни животные не могут обходиться ни минуты, если в воздухе мало кислорода – становится трудно дышать.

Ель занимала особое положение среди деревьев, ей всегда отводилось особое место в жизни людей. По обычаю встречать Новый год с зелёной красавицей уходит в древние времена и связан с культом зелени. Наши далёкие предки наделяли деревья способностью творить добро и зло, чувствовать, считали, что в их ветвях нашли приют духи – как добрые, так и злые. Поэтому люди украшали деревья, чтобы задобрить духов и получить их поддержку.

На сегодняшний день актуальная проблема, это чтобы новогодние красавицы не валялись на свалках. Такое отношение к лесным богатствам нашей страны и края - недопустимо!

Издавна известно, что новогодняя зимняя зелёная красавица украшает комнату, создаёт праздничное настроение и уют.

И напротив, вид засохших «красавиц», выброшенных после праздника на свалку, помойку навеивает тоску. Сколько же их погибает, столько лет растущих, ради праздного интереса!

## Не рубите елочку - есть несколько причин

### *Причина №1. Историческая*

На Руси Новый год праздновали весной, в день весеннего равноденствия – начало возрождения Природы. Новогодним деревом была берёза (древо жизни, любви и благоденствия). Берёза первой распускается весной, и считается средоточием животворящих сил, отпугивает зло и приносит здоровье. После крещения Руси Новый год стали считать 1 марта по юлианскому календарю. В петровскую эпоху, основой для праздников стали не Природа и не «священное писание», а традиции Запада. Поэтому в 1699 году Петр 1 заменил русский календарь на юлианский, и приказал праздновать Новый год как в Европе – 1 января. Новогодним деревом становится ель. Такое новшество Петр перенял у протестантской Германии. По указу Петра каждый должен был украшать целыми хвойными деревьями или ветками – ворота, улицы, дороги, крыши трактиров. Таким образом, ёлка стала главной деталью новогоднего

### *Причина №2. Экологическая*

Для того чтобы вырастить новогоднюю красавицу - ель потребуется не менее 10 лет. И то, речь идет о среднем деревце, высотой не более полутора метров. Ель растет медленно – после посадки скорость роста составляет всего 3-4 см в год. Впоследствии скорость увеличивается до 10-20 см, при продолжительности жизни около 250 лет.

Каждый может посчитать: сколько лет он ставил у себя дома ёлку? У многих получится... целый парк срубленных и погубленных деревьев. Также каждый может посчитать: а сколько деревьев он посадил в своей жизни? У многих окажется, что - ни одного! Вечнозелёные хвойные деревья - это не какие-то сорняки, а ценная порода дерева. А новогодняя, глупая и беспощадная, вырубка леса приносит большой вред стране: это и безвозмездные потери лесных ресурсов и вред экологии.

### *Причина №2. Этическая*

Задумайтесь, это живое существо могло жить, радоваться солнцу, приносить благо окружающему миру и нам в том числе (кислородом то все мы дышим). Хорошо ли срубить ель? Или покупать срубленную? Если это делается ради развлечения – то нехорошо. Чтобы в доме был свежий еловый запах, нет необходимости убивать дерево, а



## 2017 год – год Экологии

(УКАЗ Президента российской Федерации «О проведении в Российской Федерации Года Экологии от 05.01.2016г)

(Распоряжение коллегии Администрации кемеровской области «О проведении в 2017 году в Кемеровской области Года Экологии. 29.06.2016г №257-р)

